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Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

čekají nás komunální volby a přesto, že v této době řešíme mnoho zásadních a možná i existenciálních 

problémů, nezbývá, než se trochu zamyslet a alespoň krátce bilancovat. Uplynulé období bylo jedno 

z nejpodivnějších, které pamatujeme. Vzalo nám mnoho sil, stálo nás mnoho příprav v naději na 

budoucí rozvoj, ale jen velmi málo věcí se nám povedlo fakticky realizovat. Covidové období téměř 

paralyzovalo většinu činností, omezilo společenský život, na jaký jsme zde byli zvyklí a do jisté míry 

změnilo i naše myšlení. Každý z nás se těšil, že se opět vrátíme do normálního způsobu života, ale sotva 

jsme se začali radovat ze světla na konci tunelu, přichází další hrozby, se kterými se musíme vyrovnat. 

Válka na Ukrajině, ztráta energetické bezpečnosti, neskutečný nárůst nákladů, kam se podíváme, a 

s tím související nejistota z dalšího vývoje. 

Nyní zcela jistě přijde mnohem složitější období, než jaké si pamatujeme z období let 2008 a 2009, kdy 

došlo k hypoteční krizi s rozsáhlým dopadem do veřejných i privátních financí. Tehdy trvalo zhruba šest 

let, než se vše stabilizovalo a reálné příjmy dosáhly předchozí úrovně. Situace je vážná, ale je třeba 

nastavit reálné očekávání věcí příštích jako nezbytný předpoklad pro rozhodování o prioritách našeho 

města. Pokud nenastanou ty nejčernější scénáře v podobě nedostatku energií pro zabezpečení 

základního chodu firem, měst a domácností, budeme doufat, že si s danou situací nakonec poradíme. 

Nastalé období bude vyžadovat zúročení všech zkušeností a dovedností, které jsme při řízení města 

získali. Je běžné, že v období života zažíváme časy lepší i horší a nyní to vnímáme tak, že musíme udělat 

vše co je v našich silách, abychom i nadále naše město provedli tímto zmatkem bez významných ztrát.  

Když odhlédneme od hrozeb, stojíme zároveň i před mnoha příležitostmi, které bude nutné maximálně 

využít. Již v letošním roce budou spuštěny nové, dlouho očekávané, programy EU, ze kterých jsme 

v minulosti čerpali ve prospěch našeho krásného města značné prostředky. Nyní máme připravenu 

opět celou řadu projektů, které bychom rádi realizovali. Skloubit řešení krizových i rozvojových aktivit 

bude vyžadovat značné úsilí, maximální vzájemnou podporu a velmi kompetentní tým lidí. Věřím, že 

to společně zvládneme, respektive mohu slíbit, že pro to uděláme maximum. 

Počet osob, které se chtějí aktivně podílet na správě věcí veřejných se neustále snižuje. Letos se budou 

o přízeň v nadcházejících volbách ucházet jen dvě uskupení. Je to historicky nejmenší počet osob. 

Přesto si troufám tvrdit, že se jedná o zkušené osoby, které spolu dokázaly v uplynulých letech 

bezvadně a nekonfliktně spolupracovat.  Jestli mám zakončit svou úvahu optimisticky, tak mohu 

konstatovat, že jednou z nadějí na úspěšné překonání všech potíží může být právě to, že se v našem 

městě nedohadujeme, ale věcně a profesionálně spolupracujeme. Chtěla bych poděkovat panu 

místostarostovi, radním, zastupitelům, členům komisí a výborů za jejich práci během posledních čtyř 

let. Děkuji rovněž všem spolupracovníkům městského úřadu ve Skalné, kteří se starají o každodenní 

chod našeho města.  

Mgr. Rita Skalová – starostka 

 

 

 



~ 3 ~ 
 
 

Společenská kronika 

Jubilanti tohoto měsíce                                                                     

František Cízler   95 let         

Bohuslava Břízová 86 let  

Hildegard Heinrichová  86 let  

Anna Rothová   81 let  

Jaroslava Hubálková  80 let  

 

       

BLAHOPŘEJEME! 

 

matrikářka MěÚ Skalná – Jana Herrová 

Informace z MěÚ 

Měsíc září v knihovně 

S počátkem školního roku je spojeno mnoho povinností. Některé jsou více, některé jsou méně 

příjemné. Pro většinu maturantů mezi ty méně příjemné patří přečíst „povinnou“ četbu. Naopak pro 

naše malé prvňáčky mezi ty příjemné patří naučit se číst.  

Proto jsem se rozhodla vyhlásit měsíc ŘÍJEN u nás v knihovně jako měsíc bez poplatků. Pokud 

přijde nějaký nový čtenář do knihovny a zaregistruje se, bude mít registraci zdarma. 

Nezapomínejte prosím na to, že je u nás v knihovně možnost vypůjčení STOLNÍCH HER.  U stolních 

her platí pravidla stejná jako u knih, tj. vypůjčení na jeden měsíc s možností prodloužení, vypůjčitel 

musí být zaregistrován v knihovně a samozřejmě dbát na nepoškození her. 

 

 

 

 

Od září se také stala knihovna vyučovací 

místností ZŠ Skalná. Byla zde nainstalována 

interaktivní tabule, kterou budou využívat 

učitelé k vyučování žáků. Žáci tímto získají 

také přehled o chodu celé knihovny, a také 

o tom, co vše má knihovnice na práci a jaké 

činnosti vykonává. 
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Odvoz objemného domovního odpadu 

        Ve Skalné, Starém Rybníku, Vonšově a v části Kateřina opět proběhne svoz objemného domovního 

odpadu, tzv. hromádek, kam lze 

především umístit nábytek, 

koberce, ledničky, pneumatiky od 

osobního automobilu bez disků a 

podobné věci, které nelze během 

roku vložit do popelnic. Na 

hromádky můžete zvlášť umístit i 

železo a jeho odvoz bude rovněž 

zajištěn. Takto vytvořené 

hromádky umístěte u svého 

bydliště v místě určeném pro svoz 

popelnic s TDO, kde bude odpad 

odvážen firmou Marius Pedersen 

s.r.o. ve spolupráci s pracovníky 

technických služeb města a to 

následovně:                                                                                                                                          

v pondělí 17. října 2022 Skalná 

v úterý 18. října 2022 Starý Rybník, Vonšov, Kateřina 

Na hromádky rozhodně nepatří: pneumatiky s disky, stavební suť, větve, zemina a suroviny, 

které lze během roku umístit do kontejnerů na separovaný odpad rozmístěných po městě, oděvy, 

plechovky, jedlý olej / a nebezpečný odpad jako jsou autobaterie, léky, oleje, kyseliny/ papír, plasty, 

sklo, barvy apod. Tento nebezpečný odpad můžete odnést do sběrného kontejneru, který bude 

přistaven v 

                                                                sobotu 15. října 2022  

9:00 – 12:00 hodin ve Skalné v ulici Za Školou / u budovy obvodního lékaře / 

12:00-13:00 ve Starém Rybníku / před bývalým obchodem Jednoty / 

 

               Žádáme občany, aby hromádky nerozebírali a nepohazovali jednotlivé předměty po městě, 

když zjistí, že jsou nefunkční, neupotřebitelné apod. Také Vás žádáme, netvořte hromádky dřív, než je 

stanovený termín. Vždyť většina občanů má zájem, aby naše město a spádové obce i jejich okolí bylo 

nejen hezké, ale i čisté a bez černých skládek. Z tohoto důvodu, nechceme a ani nebudeme tolerovat 

zakládání černých skládek, vandalismus a znevažování práce jiných. Odpad, který na hromádky nepatří, 

nebude odvezen a zakládání černých skládek bude řešeno s Policií ČR.  

Pokud uklidíte veřejné prostranství v okolí Vašeho domu a požádáte vedoucího technických služeb 

města pana Melničuka na tel: 777 597 803, bude shrabaný materiál bezúplatně odvezen. Máte-li 

pochybnosti či problém s likvidací jakéhokoli druhu odpadu během celého roku, obraťte se na Městský 

úřad Skalná. Jako každý půlrok bude sběr elektroodpadu zajišťovat JSDH Skalná.  
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Slavnosti města Skalná 

V sobotu 27. 08. 2022 proběhly slavnosti města v podhradí hradu Vildštejn. O 

catering se postaraly firmy Kirch & Kirch s. r. o. a Hrad Vildštejn, o zábavu se 

postaral Václav Plachý s kapelou D5 a kapely Ready Kirken, Vilém Čok & Bypass 

a Špejbls Helprs.  

Během dne si mohly děti vyzkoušet vytvořit velké bubliny, povozit se na „řetízkáči“, zablbnout 

si v míčkové atrakci nebo se nechat pomalovat barvami na obličej.  

Po celý program pro Vás byly otevřeny prodejní stánky s domácími výrobky, cukrovou vatou, 

cukrovinkami, domácími koláči od spolku Trnky Brnky, hračkami a různé dílničky. 

Po dobu slavností byla úžasná atmosféra, kterou jste vytvořili právě vy, návštěvníci. 

Poděkování patří všem, co se na slavnostech podíleli a všem co přišli. 

Děkujeme za poskytnutí dotace 20 000,- Kč od Krajského úřadu Karlovarského kraje. 

Mgr. Martina Muchnová - tajemnice 
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Zahájení školního roku 2022/2023 v mateřské škole 

Nový školní rok byl zahájen ve čtvrtek 1. září 2022 ve všech třech našich třídách – Berušek, Sluníček a 

Motýlků.  

Ve třídě Berušek máme naše nejmladší děti. Jsou tu zapsány děti od 2 – 4 let. Vzhledem k věku dětí nás 

čeká náročná adaptace i práce, protože ve třídách MŠ je zapsáno mnohem více dětí než bývalo např. 

v jeslích. Přesto věříme, že i takto malým dětem se u nás bude líbit a brzy si zvyknou.  

Ve třídě Sluníček jsou letos děti již od 3 let. Některé z těchto tříletých dětí ještě nikdy do školky 

nechodily, takže si postupně také zvykají a adaptují se na prostředí MŠ. Každým dnem  dělají velké 

pokroky a i u nich pláče ubývá. 

Ve třídě Motýlků jsou předškoláci, kteří se v minulých letech dobře adaptovali v MŠ i začlenili do 

dětského kolektivu. Nyní je čeká systematická příprava na vstup do ZŠ.  

Věříme, že se všechny děti ve školce brzy zadaptují a těšíme se na společné zážitky v průběhu celého 

školního roku😊. 

Mateřská škola letos opět přispěla drobnými výrobky na výstavu zahrádkářů. Výtvory vyrobené ve 

školce jsou z dýně a jiných přírodnin. Tyto dekorace byly k vidění na místních Dožínkách na výstavě 

zahrádkářů. 

                                                    Za mateřskou školu Bronislava Kuželková – ředitelka MŠ 
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Setkání harmonikářů  

   Zase uplynul jeden rok. V sobotu 20. srpna 2022 pořádali naši hasiči již 13. ročník Setkání harmonikářů 

ze Skalné a okolí. Pozváno bylo 22 harmonikářů, ale zúčastnilo se jich 11.  

  Už v pátek, den předem, připravili hasiči v hasičárně pódium, stoly a lavice pro diváky. Dopoledne se 

jelo na nákup, aby bylo čím všechny pohostit. A v sobotu ve 14 hodin všichni očekávali, jak vše bude 

probíhat, protože nám zpočátku počasí moc nepřálo, pršelo. Před hasičárnou se grilovaly klobásy, 

smažily bramboráky, uvnitř bylo připraveno točené pivo, alkoholické i nealkoholické nápoje, ženy 

napekly pekáče koláčů a připravena byla i káva. A když začali lidé přicházet, počasí se umoudřilo a 

přestalo pršet.  

  Na pódiu spustilo jedenáct muzikantů skladbu Muzikanti pojďte hrát a pochopitelně klasiku Co jste 

hasiči. Pak už postupně předváděli harmonikáři své umění, buď sólo nebo ve dvojicích či trojicích a 

bavili diváky až do dvacáté hodiny. Všichni byli spokojeni, bavili se zpívali i tancovali. Velké zpestření 

připravila i skalenská taneční skupina Trnky brnky. Nejprve vystoupila s jiným, country, žánrem, ale 

když vystoupila podruhé v lidovém duchu s původní písní Trnky brnky, rozezpívala už celý sál.  

  Všichni tak strávili velmi příjemné odpoledne, i když ne vše bylo ve správném intonačně ladícím tónu, 

ale to přece nikomu nevadilo, protože hlavní bylo setkat se, 

pobavit a zazpívat si. To je účel této akce a ten se podařil 

splnit. Už na sále jsme slyšeli chválu za pořádání takovéto 

akce i za muzikanty. Vždyť tři harmonikáři již překročili 

osmdesátku svého věku a tři se k ní blíží. 

   Snad se nám podaří uskutečnit v příštím roce již 14. ročník. 

Mgr. Růžena Štěříková 
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Výstava zahrádkářů  

  Rok 2022 by pro zahrádkáře opravdu velmi 

špatný. V době největší vegetace tropická vedra 

a velký nedostatek vláhy, žádný déšť. Přesto naši 

zahrádkáři dokázali i nemožné. 

  V sobotu 10. září u příležitosti skalenských 

Dožínek uspořádali v Traktorklubu výstavu svých 

výpěstků. Všichni jsme mohli zhlédnout ukázky 

velkého množství různé zeleniny, ovoce i 

okrasných květin, dokonce i zpracování 

některých plodů. Své výpěstky neobvyklých 

velikostí a tvarů vystavovalo i 12 kmenů, kteří měli 

v areálu i prodejní stánek s těmito plodinami a 

dalšími výrobky. Předkládáme alespoň několik 

fotografií ke zhlédnutí pro ty, kteří se výstavy 

nemohli zúčastnit.  

   Děkujeme všem našim zahrádkářům za jejich 

práci a přejeme mnoho úspěchů v jejich další 

činnosti! 

Mgr. Růžena Štěříková 
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Hasiči ze Skalné zasahovali při největším lesním požáru v novodobé 

historii České republiky 

Lesní požár v Českosaském Švýcarsku vypukl během velké vlny veder v 

sobotu 23. července 2022 v národním parku České Švýcarsko nedaleko Hřenska. Požár 

postupně zasáhl více než 

1600 ha plochy parku a zničil 

tři rodinné domy v obci 

Mezná. V největším nasazení 

požár hasilo osm vrtulníků, 

pět letadel a dohromady asi 

700 hasičů s technikou 

denně. V pondělí 25. 

července se požár rozšířil na 

německou stranu do 

oblasti Saského Švýcarska, 

kde zasáhl plochu 250 ha. Šlo o nejrozsáhlejší lesní požár v novodobé historii 

Česka a Saska. Požár byl na českém území uhašen v pátek 12. srpna 2022 a na německé 

straně o týden později v pátek 19. srpna 2022.  Lesní požáry v této oblasti byly historicky 

poměrně časté vzhledem k tomu, že místní pískovcové podloží je velmi vysychavé.  

Dne 17. srpna PČR uvedla, že podle satelitních snímků z družic se první ohnisko objevilo 

již 23.července (konkrétně ve 22:57) v Malinovém dole, jen pár desítek metrů od parkoviště ve 

východní části Hřenska. 

Ze začátku čtvrtého týdne (od 15. srpna) měly záchranné složky za úkol pokračovat ve 

vyhledávání a likvidaci podzemních ohnisek. Postupně se 

snižoval počet nasazených hasičů i techniky. Skalenští 

hasiči byli nasazeni v samotném závěru zásahu od 

neděle 28.8. do středy 31.8.2022. Hasičský záchranný 

sbor ukončil hasební zásah na místě a předal celé 

zasažené území správě NP České Švýcarsko právě dne 

31.8.2022 cca ve 14 hodin. Hasiči ze Skalné vyjížděli 

v neděli 28.8.2022 kolem třetí hodiny ranní. V sedm hodin 

ráno se hlásili u velitele štábu v obci Mezní Louka u 

Hřenska. Každý den začínal v NP poradou v 7:30 hodin. 

Zde byly předneseny a rozděleny úkoly pro daný den. Během našeho působení bylo na místě 

72 dobrovolných hasičů a 40 profesionálních hasičů. O hasiče bylo velice dobře postaráno. 

Národní park byl rozdělen do několika sektorů a samotné sektory do několika úseků. My jsme 

převážně po celou dobu zasahovali v sektoru číslo 2 úseku číslo 1 (S2U1). Jednalo se o území 

v těžko-přístupném terénu kolem vrchu Bouřňák a to mezi obcí Mezní Louka, Pravčickou 

bránou a Malou Pravčickou bránou. V tomto sektoru s námi pracovaly další 4 jednotky hasičů. 

Naším úkolem byl hlavně monitoring požářiště, vyhledávání skrytých ohnisek požáru a jejich 

dohašení, úklid hadicového vedení, přesun velkoobjemových nádrží s vodou a také úklid 

odpadků po náročném zásahu v NP. Den končil opět poradou v 19:30 hodin, kde bylo 

zhodnoceno, jak byly zadané úkoly během operativní činnosti plněny. Po poradě se hasiči 

vraceli do prostor svého ubytování, které bylo na loveckém zámečku cca 2 km od požářiště. 

Hasiči zde měli veškerý komfort. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Vlna_veder
https://cs.wikipedia.org/wiki/23._%C4%8Dervenec
https://cs.wikipedia.org/wiki/2022
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1rodn%C3%AD_park_%C4%8Cesk%C3%A9_%C5%A0v%C3%BDcarsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/H%C5%99ensko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sask%C3%A9_%C5%A0v%C3%BDcarsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lesn%C3%AD_po%C5%BE%C3%A1r
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sasko
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C3%ADskovec
https://cs.wikipedia.org/wiki/17._srpen
https://cs.wikipedia.org/wiki/Policie_%C4%8CR
https://cs.wikipedia.org/wiki/23._%C4%8Dervenec
https://cs.wikipedia.org/wiki/H%C5%99ensko
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Náklady na tuto akci hradilo vedení NP České Švýcarsko a hasiči byli na místo povoláni na 

základě dohody mezi městem Skalná a samotným národním parkem. Technologickou pomoc 

na místě zajišťoval Hasičský záchranný sbor České republiky. 

Touto cestou bych rád poděkoval celému hasičskému družstvu ve složení Jiří Pištěk, Jiří 

Husinecký, Vladimír Sedlák a Roman Melničuk, za jejich nasazení a příkladnou práci na místě 

katastrofy.   

                                                                               Roman Melničuk – hasiči Skalná 

Fotbalový kemp FK Skalná 

Ve dnech 15.8.22-19.8.22 se uskutečnil 2.ročník 

fotbalového kempu FK Skalná. Letošního ročníku 

se zúčastnilo 50 děti ročníky 2008-2016.Tréninky 

vedli zkušení trenéři Jiří Stehlík (Hvězda Cheb),Jiří 

Musil (FC Cheb),Láďa Javorský(FC Cheb),Koloc 

Petr(FC Cheb),Mandous Vladimír (FK 

Skalná),Mandous David (FK Skalná) a celý kemp 

připravili Batista Miroslav, Slepička Václav. Zde je 

vidět příkladná spolupráce trenérů z různých 

oddílů z Chebska. Stravování bylo zajištěno v 

jídelně u Pepy Kapice, za což moc celé rodině p. Kapice děkujeme. Dále děkujeme všem 

podporovatelům Skalenského fotbalu, bez jejichž pomoci bychom tyto akce uskutečňovat nemohli. 
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Život v DZR Kazdův dvůr 

V rámci projektu Ježíškových vnoučat se podařilo pro naše klienty získat novou terapeutickou panenku, 

která byla pojmenovaná jménem Lucinka. Pro klientky představuje však skutečné dítě, které si 

s oblibou prohlíží, dotýkají se jí, mazlí se s ní, chovají jí jako dítě. U klientek to přináší pocity štěstí a 

vybavují se jim vzpomínky na vlastní mateřství. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A dále u našich klientů rozvíjíme fantazii😊. Společnými silami 

si klienti v našem parku vytvořili z přírodních materiálů 

„skřítka“, kterému přiřadili nejen jméno, ale i jeho řád, druh a 

místo výskytu. 

Při každé návštěvě parku jej kontrolují, jestli tam zůstal. 

 

Mgr. Lucie Valečková, DiS. – sociální pracovnice DZR Kazdův Dvůr 
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Inzerce 
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